

看天气未雨绸缪 点装备秣马厉兵

我市积极部署扫雪除冰工作

本报讯（记者 辛雅君）根据气象部门预测，近日，我市将迎来多场降雪。市城市管理局积极部署，要求以雪为令，闻雪而动，将于第一时间开展扫雪除冰、道路保通工作。

受冷暖空气的共同影响，预计至16日，我市将迎来多场雨雪天气过程，并伴有大风和强降温。为给市民营造一个便

捷、安全、顺畅的出行环境，市城市管理局要求我市各相关部门进入“备战”状态，以雪为令，严阵以待，全力做好道路清冰雪准备工作。

该局要求各党政机关、企事业单位、驻街单位要积极行动起来，率先垂范，充分发挥示范带动作用，自觉投身到清雪行动中，做到“以雪为令、即下即

清”，高标准完成清雪任务，为美化市容环境做出表率。按划分的责任区域完成清雪任务，实现“门前五包”，杜绝雪堆乱倒现象。要积极组织志愿服务活动，大力发扬志愿服务精神，畅道路，保障安全，为城市建设奉献爱心，传递社会正能量。

机动车驾驶员要展现出良好的文

明素质，发挥典型示范带头作用，在冰雪路面行车中要自觉遵守交通法规，自觉听从交警指挥，在清雪期间主动避让清雪车辆，为清雪车辆作业提供便利条件；要尊重环卫工人和所有清雪人员的劳动成果，主动避让环卫工人和清雪人员，珍爱生命，安全文明驾驶，防止出现交通事故。

环卫部门

应对降雪早作准备

本报讯（记者 杨昱郁）检修调试设备、成立清雪应急组、筹备融雪剂……平城区环卫服务中心、市新城环境公司积极为可能出现的降雪，全力保障城市环境整洁有序、市民安全出行。

11日上午，记者在市新城环境公司看到，驾驶员们正在对滚刷、雪铲进行细致地检修调试和加固。在车场一角，融雪剂被码放得整整齐齐。据了解，早在12月中旬，环卫部门就进行了清雪演练，确保及时、有效清雪。“不仅设备安排妥当，人员也配置齐整，平城区4000余名环卫工严阵以待，以雪为令，能在最短时间内清除降雪，保障市民顺畅出行。”平城区城市管理局有关负责人说。



城乡环境大整治 干干净净迎新春

本报讯（记者 有为）新春佳节将至，为营造“干净 整洁 健康 祥和”的节日环境，从1月5日起，云冈区园林绿化中心在开展了“干干净净迎新春”城乡环境综合整治行动。

据了解，此次城乡环境综合整治行动为期半个月，7日至17日为集中整治阶段，18日至20日为检查验收阶段，该中心将围绕打造“干净机关、干净公园、干净广场、干净道路绿化”，实现公园、广场和道路绿化管辖区域环境提档升级，不断将文明城市创建工作推向更高水平，营造文明祥和、绿色清洁、健康有序的节日环境，确保广大群众干干净净过大年。整治行动包括开展办公场所和周边环境清洁、加强公园广场环境综合整治、做好道路绿化清洁、加强巡查防范、做好清雪工作、加大健康教育宣传引导。

经过7至9日三天的整治，公园广场共清除墙体野广告420余条，清理园区道路、绿地枯枝落叶80余车，清洁果皮箱、坐椅200余个；道路绿化共清理绿化带枯枝落叶70余车，清理杂草12000余平方米、各种垃圾30余车，清除树挂450余个，整治行动取得了阶段性成果。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

2022年

晋电外送省份增至22个

新华社太原1月11日电 记者从国网山西省电力公司了解到，2022年山西加大电力外送力度，全年外送电量达到1464亿千瓦时，同比增长18.55%，晋电外送省份增至22个。

在保障省内电力平稳有序供应的同时，山西推动源网荷储共同发力，灵活组织跨省、跨区电力交易输送，发挥“中长期+现货+辅助服务”电力市场化体系优势，通过省间、省

内现货市场激励机组顶峰发电，2022年晋电外送中长期电力交易拓展至北京、江苏、湖南等14个省份。

作为全国电力外送基地，山西持续加强电网建设和设备改造，优化电网运行方式。党的十八大以来，山西相继建成投运4条外送通道，全省并网装机容量由5455万千瓦增长到1.21亿千瓦，电力外送能力由1930万千瓦增长到3062万千瓦。

引黄工程向永定河补水2.39亿立方米

新华社太原1月11日电 记者11日从山西万家寨水控集团获悉，万家寨引黄工程2022年累计向永定河调引黄河水约2.39亿立方米，生态补水大大缓解了晋、冀、京、津四省市的生态环境压力。

永定河是海河流域重要水系之一，是京津冀晋地区的重要水源涵养区、生态屏障和生态廊道。在山西省偏关县万家寨水利枢纽，黄河水经过三级泵站提升356米后，一路穿山越岭，最终从万家寨引黄工程北干线1号隧洞流出，经支流七里河注入桑干河、永定河。

据山西万家寨水控集团朔州分公司相关负责人介绍，万家寨引黄工程2022年分为春秋两次为永定河实施生态补水，原计划向永定河调引黄河水约2.35亿立方米，实际调引黄河水23915.9万立方米，超额完成了年度调度目标。



万家寨引黄工程北干线1号隧洞口，引黄水奔流而出，注入七里河。

万家寨引黄工程是解决山西省水资源短缺的大型跨流域调水工程，自2003年通水以来，已连续不间断向太原、大同、朔州等地累计供水30多亿立方米。2017年至2022年，山西通过万家寨引黄工程累计向永定河补水超11亿立方米，通过实施引黄生态补水，永定河生态逐步复苏。

我市再添9个 省级创新工作室

本报讯（记者 双红）记者从市总工会获悉，为不断深化创新工作室创建工作，近日，我市有9个创新工作室被市总工会分别命名为山西省（职工）劳模创新工作室、山西省传统工艺（手艺）大师创新工作室。

据了解，近年来，市总工会紧紧围绕产业工人队伍建设改革，坚持以提升职工队伍素质、推进企业技术创新为着力点，通过大力开展劳模和工匠人才创新工作室创建活动，在提升职工技术技能素质、全力打造一流创新生态、培育壮大转型发展新动能等方面发挥了重要作用。

此次新命名的省级创新工作室为：赵贵廷劳模创新工作室被命名为山西省劳模创新工作室；官生花职工创新工作室、苏传云职工创新工作室、吴志玮职工创新工作室、叶志勇职工创新工作室、党会娟职工创新工作室、刘雁伟职工创新工作室被命名为山西省职工创新工作室；张建国传统工艺（手艺）大师创新工作室和张河美传统工艺（手艺）大师创新工作室被命名为山西省传统工艺（手艺）大师创新工作室。

据介绍，职工（劳模）创新工作室、传统工艺（手艺）大师创新工作室是大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，充分发挥劳模和工匠人才示范引领作用，激励引导广大职工积极参加群众性创新活动的重要平台。市总工会要求，获得命名的创新工作室要进一步增强创新意识、厚植工匠文化、激发创造活力，为我市深入实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略作出新的贡献。

